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Vážený pán predseda vlády Českej republiky, 
 
 
 

 
dovoľujeme si obrátiť sa na Vás ako slovenskí členovia Európskej akadémie vied 

a umení so sídlom v Salzburgu vo veci financovania činnosti Akadémie vied Českej 
republiky. 
 

 
AV ČR je prestížna európska inštitúcia s pozoruhodnou historickou tradíciou, 

s ktorou desiatky rokov spolupracujeme. Je inštitúciou, ktorá prešla po roku 1990 
hlbokou reformou, radikálne znížila stav svojich pracovníkov na medzu odporúčanú dnes 
EK a osvojila si moderné metódy vedeckej práce opierajúce sa o evaluáciu, grantový 
systém, účasť na vzdelávaní, a i. Je úspešná v rámcových programoch EÚ a dôraz kladie 
na publikovanie v prestížnych časopisoch, patentovanie i predaj licencií a širšie 
koncipované prínosy pre rozvoj spoločnosti a kultúry. 

 
 
Nové vedenie Akademie tč. stojí pred problémom súvisiacim s novým spôsobom 

kvantifikovania výstupov vedeckej práce v ČR, ktorá je však príliš komplexným javom 
na to, aby ju bolo možné položiť na jedného spoločného menovateľa. Tieto problémy sa 
umocňujú hospodárskou krízou, ktorá zasiahla všetky vyspelé krajiny. 

 
 
Riešenie problémov krízy nachádza dnes v niektorých krajinách odraz 

v preferovaní aplikovaného výskumu s jeho krátkodobými a v podmienkach dominancie 
zahraničných investícií otáznymi benefitmi, v iných krajinách práve naopak, v zakladaní 
nových programov excelentného výskumu. Dovoľujeme si poznamenať, že skutočné 
inovácie sa odvíjajú práve od excelentného výskumu. Túto tézu sleduje aj Európsky 
inštitút pre technológiu a inovácie. V Českej republike je rad príkladov excelentných 
dlhodobých aplikácií, medzi ktoré patria známe hydrofilné gely prof. Wichterleho, liečivá 
Dr. Holého, výstupy z oblasti materiálového výskumu, chémie a i. Bolo by na škodu veci, 
keby zhoršenie podmienok práce AV ČR prerušilo tieto trendy, ktoré Akadémia úspešne 
sleduje, o čom svedčí aj jej výročná správa 2008. 

 
 



Je nám známe, vážený pán predseda vlády, že situácia sa v ostatných dňoch aspoň 
čiastočne korigovala, dovoľujeme si však na Vás apelovať, aby sa podmienky práce AV 
ČR ale aj vynikajúcich českých univerzít a špičkových pracovísk aplikovaného výskumu 
zlepšovali. Z tlače vieme, že Vy situáciu vnímate podobne, čo je pre nás prísľubom 
pozitívneho posúdenia našich odporúčaní. 
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